
TMT HÍREK

702

A metaverzum néven hivatkozott virtuális terek 
korai fejlesztői és alkalmazói nincsenek elájulva 
a Facebook márkájának átalakításától, és általában 
csak egy kísérletet látnak benne, hogy a társaság-
nál megpróbáljanak meglovagolni egy felfutóban 
lévő trendet, amelyet még csak nem is ők hoztak 
létre. A megosztott virtuális környezetek és a meta-
verzum kifejezés az idén vált igazán divatos kifeje-
zéssé, felkeltve a következő nagy dobást kereső vál-
lalatok és befektetők érdeklődését is, pedig a fel-
használók már évek óta ismerik a gyorsan növekvő, 
de nehezen átlátható virtuális világokat.

A Reuters hét eleji összeállítása az ilyen úttö-
rők élményét is idézi, akik szerint a néhány napja 
már Meta Platforms néven működő Facebook most 
azt akarja felépíteni, amin ők jó ideje dolgoznak, 
hogy aztán az egészet a saját brandjéhez kap-
csolja. Ennek alapján a sietős névváltoztatás oka is 
az lenne, hogy az érdeklődés növekedésével jogi 
oldalról a lehető leghamarabb biztosítsa magának 
az új védjegyet, és kikönyökölje magának a megfe-
lelő helyet abban a narratívában, amelyik még csak 
mostanában kristályosodik ki.

A hírügynökség beszámolója alapján a piaci sze-
replők jelentős része úgy látja, hogy ezek a törekvé-
sek elsősorban a felhasználók oldaláról ütközhetnek 
majd jelentős ellenállásba, akik nem kérnek belőle, 
hogy azokat a tartalmakat is az eddig megszokott 
módon vonja valaki az ellenőrzése alá. Mivel a Face-
book (Meta) minden bizonnyal egy centralizált 
modellben gondolkodik, ezzel szembe megy mind-

azokkal, akik meg akarják őrizni a kreatív teljesít-
ményükhöz fűződő jogaikat vagy a szabad mozgás 
lehetőségét, és emiatt a decentralizált megoldáso-
kat támogatják.

Van, ami a virtuális térben sem működik
Ide tartozik, hogy a metaverzumhoz köthető plat-
formok jó része a blokklánc-technológián alapul, 
amelyik ebben a formában eleve lehetetlenné teszi 
a központi irányítást. A kriptovaluták alapját is 
képező elosztott főkönyvi rendszerek már ahhoz is 
hozzájárulnak, hogy az emberek ilyen digitális fize-
tőeszközökkel adják-vegyék a virtuális térben lét-
rehozott dolgokat az úgynevezett nem helyette-
síthető tokeneken (Non-Fungible Tokenek, NFT-k) 
keresztül, amelyek ezáltal a pénzügyi eszközök 
közé emelhetők, a megfelelő a virtuális világokban 
például már ingatlanpiac is létezik.

A metaverzum korai alkalmazói a Reuters sze-
rint a Meta megjelenésében egyetlen pozitívumot 
látnak. Bár a felhasználói adatok értékesítését for-
mailag a legtöbben elítélik, a nagyvállalat mindenki 
szerint sokat tehet azért, hogy még jobban fel-
keltse az érdeklődést a koncepció iránt, több befek-
tetőt és több felhasználót csalogatva oda. Abban 
viszont sokkal kevesebben hisznek, hogy a  súlyos 
kritikák elől mindig előrefelé menekülő Mark Zuc-
kerberg pont most lépné majd át a saját árnyé-
kát: a Facebook érzékeny dokumentumokat kiszi-
várogtató volt alkalmazottja éppen most beszélt 
a Web Summit konferencián arról, hogy a Facebook 
mindig a terjeszkedést és az új területeket választja 
ahelyett, hogy rendesen felépítene valamit.

Az újabb buzzword mindenképpen megvan
A társaság átmárkázásának ebben a tekintetben 
nincs túl sok értelme, ameddig nem képes kezdeni 
valamit az alaptevékenységét jelentő közösségi 
hálózat biztonságában vagy algoritmizált dön-

A befektetők a Meta Platforms bejelentése nyomán rávetették magukat a virtuális világokat fejlesztő cégekre, 
de a metaverzum úttörői nem igazán látják, hogy a Facebook centralizált modellje hogyan lehetne sikeres ezen 
a területen.

Úgy tűnik, a metaverzum egyelőre nem kér 
Zuckerbergből

https://bitport.hu/uj-neve-van-a-facebooknak-de-a-facebookot-tovabbra-is-facebooknak-hivjak
https://bitport.hu/ha-buborek-lesz-az-nft-kbol-akkor-lassan-ideje-hogy-kidurranjon.html
https://bitport.hu/ha-buborek-lesz-az-nft-kbol-akkor-lassan-ideje-hogy-kidurranjon.html
https://bitport.hu/kamera-ele-allt-a-facebook-viselt-dolgairol-szivarogtato-exalkalmazott.html
https://bitport.hu/kamera-ele-allt-a-facebook-viselt-dolgairol-szivarogtato-exalkalmazott.html
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tési folyamataiban tapasztalható problémákkal. 
Viszont az is igaz, hogy már az átnevezés a  múlt 
héten felröppent híre is elég volt ahhoz, hogy 
a befektetők megrohanják a virtuális élményekben 
utazó vállalkozásokat. A hongkongi The Sandbox 
játékos platform saját kriptovalutájának árfolyama 
például a háromszorosára erősödött a Meta-beje-
lentés óta, és a cég nem sokkal később azt is beje-
lentette, hogy 93 millió dollárnyi befektetést szer-
zett a japán SoftBank Vision Fund 2 alapjától.

Érdemes egyébként megjegyezni, hogy a meta-
verzum koncepciója olyannyira nem újdonság, 
hogy a Facebook mellett már több fajsúlyos piaci 

szereplő is kerülgeti. Ilyen a vállalati-üzleti meta-
verzumot vizionáló Microsoft, az Omniverse szi-
mulációs platformot fejlesztő Nvidia, a Facebook-
kal talán a leginkább párhuzamba állítható kínai 
Tencent, és még tucatnyi olyan vállalat, amelynek 
fontos szerepe lehet a megosztott virtuális világok 
kialakításához szükséges, évtizedes távlatra szóló 
technológiai együttműködésekben.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

A Facebook neve mostantól Meta – derült ki 
a  közösségi hálózatot alapító és azóta is irányító 
Mark Zuckerberg csütörtökön közzétett üzenetéből. 
Az új márkanév azt hivatott kifejezni, hogy a havi 
szinten közel 3 milliárd felhasználóval működő 
közösségi hálózat anyavállalata innentől az úgy-
nevezett metaverzum felépítésére összponto-
sít, vagyis arra a megosztott virtuális környe-
zetre, amelyik Zuckerberg szerint a következő nagy 
dobás lesz, nyugdíjazva a jelenlegi mobilinternetes 
felhasználásokat.

A névváltoztatásra azt követően került sor, hogy 
a világ legnagyobb közösségimédia-szolgáltatója 
folyamatos összeütközésbe került a piaci dominan-
ciáját firtató törvényhozókkal és szabályozókkal, 
akik egyre problémásabbnak látják a cég algorit-
mizált döntéshozatali rendszereit és a szolgáltatá-
saival kapcsolatos visszaélések felderítését. A Face-
book márka ráadásul eddigi legkomolyabb bizalmi 
válságát éli, ahogy sorozatosan teregetik ki a cég 
szennyesét.

A társaság vezérigazgatója egy élőben közvetí-
tett virtuális és kiterjesztett valóság (VR, AR) kon-
ferencián azt magyarázta, hogy a Meta név már 
sokkal inkább a metaverzumba fektetett munkát 
tükrözi, mint a Facebook alaptevékenységét adó 
közösségimédia-szolgáltatását. Utóbbinak a neve 
továbbra is Facebook marad, de Zuckerberg szerint 
ez annyira összefonódott már egyetlen termékkel, 
hogy nem jelenítheti meg mindazt, amivel az anya-
cég foglalkozik.

Maga a metaverzum egy olyan megosztott virtu-
ális környezetre utal, amelyhez a megfelelő eszközö-
ket használó emberek férhetnek hozzá, és a világon 
bárhonnan kommunikálhatnak, játszhatnak vagy 

A közösségi oldal a jövőben is a megszokott néven működik, de anyavállalatát mostantól Metának hívják, és 
a virtuális valósággal foglalkozó részlegének fejlesztésével készül a mobilinternetes korszak utáni időkre.

Új neve van a Facebooknak, de a Facebookot továbbra is 
Facebooknak hívják

https://bitport.hu/ugy-tunik-a-metaverzum-egyelore-nem-ker-zuckerbergbol

https://about.fb.com/news/2021/10/founders-letter/
https://bitport.hu/a-metaverzumba-menekul-sajat-maga-elol-a-facebook
https://bitport.hu/a-metaverzumba-menekul-sajat-maga-elol-a-facebook
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